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Итоги работы

ГКУ ОСЗН по Собинскому району 
за  2015 год. 

            Деятельность социальной защиты населения заключает в себе реализацию нормативных актов Российской Федерации и Владимирской области,  направленных на выполнение возложенных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки гражданам  льготных категорий, гражданам находящимся в трудной жизненной ситуации или социально – опасном положении.
            Деятельность социальной защиты имеет несколько направлений
            - меры социальной поддержки гражданам льготных категорий

            - предоставление жилищных субсидий

            - выплаты семьям с детьми
              -  адресная социальная помощь
	
	Предоставление мер социальной поддержки гражданам


1.1. Меры социальной поддержки, гражданам льготных категорий,

 установленные региональным законодательством 

Представление мер социальной поддержки гражданам пожилого возраста направлено на поддержание и повышение уровня их денежных доходов в связи с особыми заслугами перед Родиной, продолжительным добросовестным трудом, утратой трудоспособности, компенсацией ранее действовавших социальных обязательств.

К расходным обязательствам, финансируемым из бюджета Владимирской области, относятся меры социальной поддержки:

ветеранов труда;

тружеников тыла;

реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий;

граждан, имеющих длительный стаж работы.

Более 2/3 данного контингента получателей составляют ветераны труда.

В соответствии с Законом Владимирской области от 02.10.2007 № 120-ОЗ «О социальной поддержке и социальном обслуживании отдельных категорий граждан во Владимирской области» в 2015 году:

· ежемесячные денежные  выплаты (далее – ЕДВ) получили 6432 чел. 
на 33,4 млн .руб., 

· ежемесячная денежная компенсация на оплату жилищно-коммунальных  услуг (далее - ЕДК),  с 01.04.2010 года выплачивается каждому гражданину льготной категории ежемесячно строго индивидуально в зависимости от услуг ЖКХ, характеристики жилья и категории. 
                За  2015 год  компенсацию получили 5790 чел. на сумму 32,7 млн. руб., в том числе:
· единовременная  компенсация на топливо (проживающим в домах без центрального отопления) 2265 руб. выплачена 447 чел., расходы составили –
 1,01 тыс.рублей
        Все принятые обязательства выполнены в полном объеме. Кредиторская задолженность отсутствует.

Общая сумму выплат региональным льготникам  за  2015 год составила
                                         67,11 млн. рублей

1.2. Меры социальной поддержки, гражданам льготных категорий,

  предусмотренные федеральными нормативными правовыми актами

В истекшем периоде выполнена задача, направленная на полное обеспечение обязательств по предоставлению мер социальной поддержки, относящихся к полномочиям Российской Федерации, переданных органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

В регистр «федеральных льготников», имеющих право на меры социальной поддержки в соответствии с федеральным законодательством, на 1 января 2016  года включены сведения на 5530 человек. 
Льготным категориям граждан на предоставление  компенсации по оплате жилищно-коммунальных услуг направлено   31,0 млн.рублей. 
Денежные выплаты гражданам производились в установленные нормативными актами сроки.

 Ежемесячно производится перерасчет компенсаций по факту оплаты услуг, данные сведения передаются в отдел предприятиями ЖКХ в соответствии с заключенными соглашениями.

 В 2015 году производились дополнительные выплаты отдельным категориям граждан:
Из федерального бюджета получали выплаты инвалиды, ликвидаторы и пострадавшие  при аварии на Чернобыльской АЭС. Инвалиды и ликвидаторы аварии 46 человек получили выплаты на сумму 629,0 тыс. рублей. Возмещение вреда  в следствие Чернобыльской катастрофы- получили выплаты 7 человек на сумму 790,7  тыс. руб. 
Гражданам, подвергшимся воздействию радиации в 2015 году   предоставлены иные компенсации и пособия (в т.ч. на приобретение продовольственных товаров, на оздоровление, на оплату дополнительного отпуска). 
Почетные доноры  в 2015 году в полном объеме получили ежегодные денежные выплаты на сумму 3,33 млн. руб.  (262 человека).
Семьям погибших и умерших военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти предоставляются:

 ежемесячные компенсационные выплаты связанные с расходами по оплате ЖКХ и других видов услуг (местная телефонная связь, пользование радиотрансляционной точкой, коллективной антенной). В 2015 году указанные компенсации  выплачены 15 получателям на общую сумму 285,3 тыс. руб, льгота данной категории составляет 60 % .
С 1 января 2012 года отдел выполняет полномочия по « Назначению ежемесячной денежной компенсации и возмещению вреда инвалидам вследствие военной травмы, членам семьи умершего, погибшего вследствие военной травмы, при исполнении обязанностей военной службы. В течение года компенсации перечислены  59 гражданам из числа вышеуказанных категорий на общую сумму 3,2 млн.руб.
Общая сумма выплат федеральным льготникам составила

более  34  млн. рублей

             В 2015 году отдел продолжил предоставление выплаты  по Постановлению Губернатора Владимирской области  от 5 июля 2013 г. N 786 « Об утверждении порядка предоставления единовременной денежной выплаты супругам к юбилеям их совместной жизни в 2015 -2017 году». 
             Всего выше указанную выплату в  2015 году получили 65 супружеских пар. Из них 56- к 50-летию совместной жизни на сумму -2,8 млн. рублей и 9 к 60-летию совместной жизни - что составило 3,3 млн. рублей.
             Еще одна новая выплата с 2013 года производится по Закону Владимирской области 45-ОЗ « О единовременной выплате членам семей некоторых категорий военнослужащих и сотрудников органов внутренних дел». За 2015 год данную выплату получили 294 человека на сумму 879,0 рублей.        

       Всего в  2015 году  ко Дню Победы получили единовременные выплаты 1073 человека на сумму  1,3 млн. руб. 
  1.3. Государственная поддержка семей в связи с рождением
 и воспитанием детей

Социальная поддержка семьи и детей представляет собой самостоятельное направление государственной семейной политики, реализуемой посредством комплекса специальных правовых, экономических, организационных и иных мер.

Предоставление пособий, компенсаций и других денежных выплат осуществляется на основе адресного подхода, с учетом объективной нуждаемости семей с детьми по различным критериям:
материальная обеспеченность семьи, учитывающая соотношение среднедушевых доходов семьи с установленной в регионе величиной прожиточного минимума;

многодетность, учитывающая наличие в семьях 3 и более детей;

трудная жизненная ситуация в семье (неполные семьи, семьи, в которых родители уклоняются от уплаты алиментов и пр.) 

           Всего на выплаты семьям с детьми направлено

               за  2015 год более  22  миллионов рублей

Выплаты так же финансируются из 2 бюджетов федерального и областного.
В интересах семьи и детей в области реализуется долгосрочная целевая программа  по улучшению демографической ситуации во Владимирской области 
За  2015 год в полном объеме выполнены мероприятия, предусмотренные данной программой, а  именно:

      - обеспечена своевременная выплата ежемесячного пособия на ребенка. 
В текущем году пособия получили  3166  чел. На сумму 19,6  млн.  рублей.  
- выплата региональных единовременных выплат при рождении второго и последующих детей, а также двойни (тройни), размер которой дифференцирован в зависимости от очередности рождения ребенка. Численность получателей и объем расходов на предоставление указанной выплаты ежегодно возрастают. За 2015 год произведена  выплата на сумму 1,78 млн.  рублей. Всего на рождение второго ребенка выплачено 956,8 тыс. рублей, на третьего и последующих детей- 820, 7 тыс. рублей. При рождении двойни (1) выплачено 26,0 тыс. рублей. 
-ежемесячная  денежная компенсация для обеспечения дополнительным питанием беременных женщин и кормящих матерей,  а также детей в возрасте до трех лет, израсходовано 4,4  млн. рублей  (728 человек).
Одновременно с вышеуказанными выплатами, большое внимание уделяется  малообеспеченным многодетным семьям, которых в районе 442, им  предоставлены дополнительные меры социальной поддержки на сумму: 
 8,7 млн. руб 
- ежемесячная денежная компенсация в размере 50 % оплаты коммунальных услуг и вывоза бытовых отходов, а проживающим в домах, не имеющих центрального отопления - компенсация на топливо в размере 63,6  млн. рублей, ЕДК- 2,3 млн. рублей; 
- ежемесячная денежная выплата на питание и проезд на учащихся общеобразовательных учреждений – 4,1 млн. руб. (462 чел.), 
ежегодная компенсация на школьную и спортивную форму- 792,1 тыс.рублей
( 508 детей),
-ежемесячная скидка на оплату за содержание детей в детских дошкольных учреждениях. Эти выплаты составили- 585,4 тыс. рублей (220 детей). 

- ежемесячная денежная выплата на приобретение лекарств детям до 6 лет -(414 чел.) - на сумму 478,4 тыс.рублей;
Многодетным семьям с 4 и более детьми выплачивалось дополнительное ежемесячное пособие на каждого ребенка. Всего выплату  получили 218 семей на сумму 98,0 тыс. руб.
При этом их объем выше, чем определено Указом Президента Российской Федерации. В частности,  компенсация расходов на оплату коммунальных услуг и вывоза твердых и жидких бытовых отходов составляет 50% (по Указу – 30%  и без вывоза отходов), и  дополнительное ежемесячное пособие на каждого ребенка в размере 20 процентов от базового размера ежемесячного пособия на ребенка (Указом – не предусмотрено). 
С 2012 года реализуется программа поддержки семей при рождении третьих или последующих детей в форме областного материнского (семейного) капитала, установленного в сумме 52,5 тыс.руб. В 2015 году  выдано 111 сертификатов на сумму 5,8 млн. рублей.
За отчетный период  было обналичено 100 сертификатов на областной материнский  (семейный) капитал на сумму  5,3 млн. рублей. 
В целях повышения качества и доступности предоставления вновь принятых полномочий разработаны и утверждены административные регламенты – 14 , которыми  определены сроки и последовательность действий (административных процедур).

Одновременно с региональными мерами социальной поддержки семьям с детьми, проживающим на территории области, в полном объеме производилась выплата пособий, установленных федеральными законодательными актами. 

Из Федерального бюджета  на социальные выплаты было направлено более 60 млн. рублей.

За  2015 год  произведены выплаты (ежемесячные пособия)   на детей  военнослужащих срочной службы,  на общую сумму 447,07 тыс. рублей, а так же беременной жене военнослужащего 21,8 тыс. рублей. 

· ежемесячное пособие по уходу ребенком неработающим родителям -303  детей на  17,78 млн. рублей.
· единовременное пособие при рождении ребенка неработающим родителям – 130 человек  на сумму 1,89  млн.рублей.
С 01.01.2013 года вступило  в силу постановление губернатора № 910 от 10.08.2012  « О предоставлении ежемесячной денежной выплаты на ребенка до достижения им возраста трех лет». Право на данную выплату имеет один из родителей на каждого рожденного после 31 декабря 2012 года третьего или последующего ребенка, совместно с ним проживающего, в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает среднедушевые доходы населения во Владимирской области на дату обращения. На 2015 год эта сумма составила  7479 рублей на ребенка в месяц. За  2015 г.  данную выплату получили 268  граждан на сумму 21,03 млн.  руб. в том числе из областного бюджета 8,2 млн. рублей из Федерального бюджета 12,8 млн. рублей.
1.4.Субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг

С ростом цен и тарифов на услуги жилищно-коммунального хозяйства, электроэнергию и газ соответственно повышается оплата данных услуг для населения. С целью социальной поддержки малоимущих семей и одиноко проживающих граждан реализуется Постановление Правительства Российской Федерации «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг», позволяющее снизить затраты на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в пределах максимально допустимой доли расходов граждан.

В 2015 году субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг   получили 1357 семьи. 
Средний размер субсидии на одну семью составил 1022,78 рублей.     Перерасчеты жилищных субсидий производятся ежемесячно, после получения данных о начислениях за услуги от предприятий ЖКХ, ежеквартально при изменении прожиточных минимумов и региональных стандартов.
На предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг за 2015 год из областного бюджета перечислено 
-  16,7 млн. руб.
2.Адресная социальная помощь

Малоимущим семьям, малоимущим одиноко проживающим гражданам, имеющим по независящим от них причинам среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, оказывалась денежная помощь в размере 1315 руб. (170 человек), а гражданам, оказавшимся в сложной жизненной ситуации (пожар, оплата неотложных медицинских услуг и пр.) – 6525 рублей (15 человек)-97,8 тыс. руб. В истекшем периоде помощь получили  – 393 человека на  сумму  519,0 тыс.руб.
Государственная социальная помощь на основе социального контракта в 2015 году предоставлена - 5 гражданам на сумму 155,8 тыс. рублей.
В рамках реализации Федерального закона осуществляется выплата социального пособия на погребение неработающих граждан. За 2015 год на указанные цели направлено 730,5 тыс. руб. (139 чел.).
Лиц без определенного места жительства и занятий, а также граждан, освободившихся из мест лишения свободы, в данной категории было  32 человека. 

             Оформлены документы в дома- интернаты – на   32 человека.
            В 2015 году согласно Федеральному закону № 442- ФЗ было  разработано 1977 Индивидуальных программ предоставления социальных услуг из них:
- 216 ИППСУ для предоставления услуг в социально- реабилитационном  центре для несовершеннолетних.
- 930 ИППСУ в стационарных учреждениях,
- 831 ИППСУ в комплексном центре социального обслуживания населения.
Организация отдыха и оздоровления детей, находящихся

в   трудной жизненной ситуации


Проведение оздоровительной кампании детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, осуществляется в двух направлениях:


- организация отдыха и оздоровления в загородных оздоровительных и санаторно-оздоровительных лагерях за счет средств федерального бюджета;


- реабилитация детей в оздоровительных и оздоровительно-трудовых группах, созданных при учреждениях социального обслуживания.


За 2015 год   было приобретено 79 путевок:

- в загородные оздоровительные лагеря - 40 путевок, 

- а лагерь Словении- 14 путевок,
- Крым- 20 путевок,

-санаторий « Заклязьменский»- 5
3. Предоставление социальных услуг населению 

3.1. Социальное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов

Социальное обслуживание  граждан пожилого возраста и инвалидов в районе осуществляет комплексный центр социального обслуживания. Ежегодно увеличивается численность граждан, получивших социальные услуги.  За 2015 год различные виды социальной помощи получили 7595 человек. 
Приоритетным и востребованным направлением остается предоставление социальных услуг на дому.  Это  позволяет сохранить социальный статус человека, увеличить годы его активной жизни. 

Очередность для принятия на надомное обслуживание отсутствует. В 2015 году  число обслужённых – 866 человек.

Продолжается работа по предоставлению социальных услуг на дому в соответствии с ИППСУ. Работает программа сопровождения семей с детьми-инвалидами, в 2015 году на сопровождении находится 11 семей.

Проводится работы по внедрению стационарозамещающей технологии  «Приемная      семья     для     граждан     пожилого       возраста    и     инвалидов», позволяющей реализовать модель социального обслуживания,   направленную  на укрепление института семьи, традиций взаимопомощи, профилактику социального одиночества. Это  дает возможность  одиноким людям  сохранить возможность пребывания их в привычной социальной среде, является  альтернативой для помещения в стационарное учреждение. 

Организовано и действует 2 приёмных семьи с тремя подопечными.


          С целью развития и совершенствования социального обслуживания, повышения информированности населения активно продолжалась работа ресурсно-информационных  центров, в структуру которых  включены инновационные формы работы,  позволяющих  приблизить   услуги непосредственно к клиенту, расширить  их перечень, повысить  доступность  и качество.


В отчетном периоде в рамках ресурсно-информационного центра обслужено  1248 человек (в 2014 г.- 1225.чел.) 

Сделать  доступным  социальное обслуживание людей, особенно проживающих в отдаленных от районного центра   деревнях,  позволила организация социальных рейсов   в сельские населенные пункты. В 2015 году организовано 62 рейса, ими охвачено более 680 чел.  в 92 населённых пунктах

Продолжается активная работа в Университетах третьего возраста. Число слушателей объединяет 131  человека. Они формируют 5 факультетов.
На  развитие интеллектуального и творческого мышления, повышение самооценки, удовлетворение культурных потребностей, преодоление одиночества  граждан направлена работа мини-клубов общения клиентов отделений социального обслуживания на дому (15 клубов), а также  клубов по интересам( 8 клубов). 

В  2015году число членов составило 183 человека.  


 Продолжается работа  пунктов проката средств социальной адаптации, реабилитации и ухода.  В них  имеется более  26 единиц средств. За отчётный период ими  воспользовались  15 человек.

Активно   развиваются телекоммуникационные технологии.
В режиме реального времени  с помощью телемостов общаются работники учреждений, клиенты центров, в том числе состоящие на надомном обслуживании,  представители общественных организаций. Обсуждаются профессиональные вопросы,  организуются встречи родственников в режиме он-лайн, праздничные мероприятия.  В 2015 году проведено 14 телемостов (63 участника) 

Активно продолжалась работа по обучению граждан пожилого возраста и инвалидов компьютерной грамотности. За отчётный период число освоивших компьютерную грамотность составило 47 чел.
Также нашли применение новые формы работы: мобильная библиотека-54 клиента, социальный туризм-13 поездок при участии 172 человек, « Бабушка на час»- 1 семья.
3.2. Укрепление института семей с детьми
Социальное обслуживание семьи и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, на территории района осуществляет  социально-реабилитационных центр для несовершеннолетних со стационарными отделениями на 14 мест.
          За  2015 год социальные услуги получили 1973 человека, из них 35 несовершеннолетний (в стационарном отделении), 1938 несовершеннолетних (в других отделениях), обслужены 35 детей, в родные семьи возвращены 27 детей, 2 направлены в образовательные учреждения для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

          Специалистами проведено 68  рейдов в семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, на социальном патронаже находятся 21 семей,  в них 33 детей, на профилактическом учете 34 семьи, в них 55 детей.
          На сегодняшний день в едином банке  данных ДЕСОП состоят 24 семьи, в них 34 ребенка. В реабилитационной работе с подростками применяются разнообразные  и современные формы работы.

                             ЗАДАЧИ НА 2016 ГОД
Продолжение выполнение полномочий возложенных на отдел социальной защиты населения по предоставлению мер социальной поддержки

Новые полномочия:

Компенсация  по оплате капитального ремонта отдельным категориям граждан

Индексация Федеральных пособий на 7 %
























































































