Итоги за 1 полугодие 2016 года( КЦСОН)
3. Предоставление социальных услуг населению 

3.1. Социальное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов

Социальное обслуживание  граждан пожилого возраста и инвалидов в районе осуществляет комплексный центр социального обслуживания. Ежегодно увеличивается численность граждан, получивших социальные услуги.  За 1 полугодие 2016 года различные виды социальной помощи получили 3818 человек. 
Приоритетным и востребованным направлением остается предоставление социальных услуг на дому.  Это  позволяет сохранить социальный статус человека, увеличить годы его активной жизни. 

Очередность для принятия на надомное обслуживание отсутствует. За  1 полугодие 2016 года  число обслужённых – 787 человек.

Продолжается работа по предоставлению социальных услуг на дому в соответствии с ИППСУ. Работает программа сопровождения семей с детьми-инвалидами, за 1 полугодие 2016 года на сопровождении находится 11 семей.

Проводится работы по внедрению стационарозамещающей технологии  «Приемная      семья     для     граждан     пожилого       возраста    и     инвалидов», позволяющей реализовать модель социального обслуживания,   направленную  на укрепление института семьи, традиций взаимопомощи, профилактику социального одиночества. Это  дает возможность  одиноким людям  сохранить возможность пребывания их в привычной социальной среде, является  альтернативой для помещения в стационарное учреждение. 

Организовано и действует 2 приёмных семьи с тремя подопечными.


          С целью развития и совершенствования социального обслуживания, повышения информированности населения активно продолжалась работа ресурсно-информационных  центров, в структуру которых  включены инновационные формы работы,  позволяющих  приблизить   услуги непосредственно к клиенту, расширить  их перечень, повысить  доступность  и качество.


В отчетном периоде в рамках ресурсно-информационного центра обслужено  811 человек .
Сделать  доступным  социальное обслуживание людей, особенно проживающих в отдаленных от районного центра   деревнях,  позволила организация социальных рейсов   в сельские населенные пункты. За 1 полугодие  2016 года организовано 22 рейса, ими охвачено более 325 чел.  в 38 населённых пунктах.

Продолжается активная работа в Университетах третьего возраста. Число слушателей объединяет 106  человек. Они формируют 5 факультетов.
На  развитие интеллектуального и творческого мышления, повышение самооценки, удовлетворение культурных потребностей, преодоление одиночества  граждан направлена работа мини-клубов общения клиентов отделений социального обслуживания на дому (13 клубов), а также  клубов по интересам (8 клубов). 

За 1 полугодие 2016 году число членов составило 170 человека.  


 Продолжается работа  пунктов проката средств социальной адаптации, реабилитации и ухода.  В них  имеется более  26 единиц средств. За отчётный период ими  воспользовались  15 человек.

Активно   развиваются телекоммуникационные технологии.
В режиме реального времени  с помощью телемостов общаются работники учреждений, клиенты центров, в том числе состоящие на надомном обслуживании,  представители общественных организаций. Обсуждаются профессиональные вопросы,  организуются встречи родственников в режиме он-лайн, праздничные мероприятия.  За 1 полугодие  2016 года проведено 6 телемостов (28 участников). 

Активно продолжалась работа по обучению граждан пожилого возраста и инвалидов компьютерной грамотности. За отчётный период число освоивших компьютерную грамотность составило 41 чел.
Также нашли применение новые формы работы: мобильная библиотека-49 клиента, социальный туризм-4 поездок при участии 88 человек, « Бабушка на час»- 1 семья.
